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Vision   
Krokoms pastorat är en del av Härnösand stift, Svenska kyrkan och den världsvida 

kyrkan.  

Pastoratets vision är:  

  

”Svenska kyrkan i Krokoms pastorat vill vara ett gudstjänstrum där Kristus är i 

centrum och gemenskap delas, en trädgård där tro, idealitet och hållbarhet får 

utrymme att växa och mogna samt en pelargång där mötesplatser och lokal 

identitet skapas.”  
  

  Ovanstående vision har hämtat sin inspiration i skriften 

”Seven sacred spaces Expressing community life in 

Christ” utgiven av Church Army 2015. Modellen bygger 

på klostrens sju olika rum. Vi har läst, tolkat och 

förenklat modellen till vårt sammanhang och landat i 

visionen ovan. Denna vision har vi burit med oss i ett par 

år. Vi arbetar för att den ska genomsyra pastoratets olika 

verksamheter. I Församlingsinstruktionen finns också tre 

prioriterade områden, de handlar om gudstjänst, 

klimatet och det ideella medarbetarskapet. Dessa 

områden har lyfts särskilt under året och kommer att 

lyftas även fortsättningsvis eftersom det är stora 

områden som vi i pastoratet vill arbeta med på olika sätt. 

   

I alla pastoratets sju församlingar har det gjorts verksamhetsplaner för 2024. Nu 

har året gått och det har blivit dags att summera och se tillbaka. Varje församling 

har skrivit sina verksamhetsuppföljningar för 2024 och där finns de mer 

detaljerade skrivningarna för respektive församling, här presenteras endast en 

sammanfattning av och i vissa fall bara ett axplock av den verksamhet som 

bedrivits i pastoratet under 2024. I slutet av verksamhetsuppföljningen finns 

årsredovisningen för 2024. 

 

Vi lever i en tid som känns allt mer orolig, år 2022 kom kriget nära när Ryssland 

anföll Ukraina, det kriget pågår än och har på olika sätt gett avtryck i vårt 

pastorat. I en del församlingar har människor från Ukraina flyttat in och blivit en 

del av vår gemenskap, andra har varit med oss en tid och sedan valt att flytta 

tillbaka eller att flytta någon annan stans. Oron i Europa och i världen har även 

medfört ett större arbete med kris och beredskapsplaner. Hos människor i vårt 

pastorat märks även oron för vårt klimat och för hur framtiden ska bli, det märks 

på många sätt i samtal men också när vi delar och möter människors utsatthet 

på olika sätt. Det är viktigt att våra gudstjänster ger plats för människor oro och 

ängslan men också att de vågar uttrycka hopp och ge människor mod och tröst. I 

tider av oro blir också våra mötesplatser viktiga, det handlar om möte med barn 

och unga i olika verksamheter samt med vuxna och äldre i verksamheter och 

samtal. Det diakonala och själavårdande arbetet är viktigt. Vi får vara både en 

pelargång som kan visa på kyrkans hopp och vi får bjuda in till den gemensamma 



gudstjänsten och måltiden för att dela tro, liv, oro, glädje och hopp med 

varandra.  

 

Nedan följer lite statistik för året som gått när det gäller kyrkliga handlingar 

 

 

Kyrkliga handlingar i 

Krokoms pastorat  

2020  2021  2022 2023 2024 

Dop  45  74  96 98 98 

Konfirmation  71  60  56 69 71 

Vigslar  7  31  25 26 30 

Begravningar  129  120  150 111 125 

  

Krokoms pastorat  
Krokoms pastorats gränser sammanfaller med Krokoms kommun. Det är en 

vidsträckt kommun som innehåller både fjällmarker, jordbruksbygder, små orter, 

byar och närhet till Östersund. Totalt bodde det 2024-12-31 15 680 personer i 

kommunen. De fördelas på följande sätt:  

  

ÅLDER  0-14  15-24  25-44  45-64  65-  TOTALT  

2018  3 121  1 411  3 342  3 800  3 184  14 858  

2019  3 099  1 467  3 304  3 849  3 247  14 966  

2020  3 095  1 493  3 318  3 874  3 274  15 054  

2021 3 141 1 529 3 405 3 935 3 342 15 352 

2022 3 159 1 576 3 469 3 956  3 372 15 525 

2023 3085 1622 3479 3969 3425 15 580 

2024 3045 1691 3484 4002 3458 15 680 

  

Av dessa är 10 466 (2023: 10 633) eller 69% medlemmar i Svenska kyrkan.  De fördelar sig enligt 

följande:  

FÖRSAMLING  MEDLEMMAR  ÄNDRING 2024 

Alsen  777 -23 

Aspås  655 +6 

Föllingebygden  1081 -52 

Näskott  1206 -32 

Offerdal  1549 -23 

Rödön  2733 -18 

Ås  2445 -23 

Under 2024 har pastoratet haft 30 aktiva inträden och 89 aktiva utträden.  

 



Gudstjänst   
Gudstjänsten är hela pastoratets gåva och uppgift. I alla församlingar i pastoratet ska det firas 

gudstjänst. Gudstjänsten följer Handbok-17 men varje församling ska kunna påverka 

gudtjänstformer. Gudstjänsten är ett av pastoratets prioriterade områden.   

Barnperspektivet i gudstjänst    
Under 2024 har firat gudstjänster som vänder sig särskilt till barn och deras familjer. 

Det har varit gudstjänster på söndagar, musikcaféer och messy church på vardagar. I 

barn och ungdomsverksamheten firas också andakter i samband med att grupperna 

träffas.  Unga Ledare har gjort ett viktigt arbete med pastoratets konfirmander. 

 

Övergripande mål för 2024  
• Det ska firas minst en huvudgudstjänst 

varje söndag och helgdag i pastoratet   

• Gudstjänster och mässor firas enligt 

Handbok 17   

• Vi vill sträva mot mångas delaktighet i gudstjänstens 

planering och genomförande. Vi vill att gudstjänsten 

ska upplevas som relevant, meningsfull och angelägen 

så att den når ut till hela församlingen 

• Vi vill fästa stor vikt vid barnens 

delaktighet och vill genom en 

pedagogisk medvetenhet sträva efter 

att det finns uppgifter för barnen i 

gudstjänsten.   

• Vi vill fira olika typer av gudstjänster och mässor   

• Församlingsråden ska vara delaktiga i planeringen av 

församlingens gudstjänstliv. 

 
 

Huvudgudstjänsterna i Krokoms pastorat har följt Handbok-17 och vi firade 

totalt 162 (200) huvudgudstjänster under 2024.  

Utöver det firades även andra gudstjänster såsom veckomässor, musikgudstjänster, gudstjänster 

med mer tematisk form och friluftsgudstjänster, totalt 229 (200) stycken.  

Körerna har medverkat i gudstjänsterna under året och det har firats lekmannaledda 

gudstjänster. 

  

Under sommaren firade vi gudstjänster i stort sett enligt den planering som fanns i 

pastoratet. Friluftsgudstjänster firades och var ett uppskattat inslag.   

 

Andakter har hållits på alla pastoratets äldreboenden och i Föllingebygdens 

församling bjuds Hotagsfjärdens äldreboende regelbundet in till de gudstjänster 

som firas i Hotagens kyrka eller församlingshem. 



Ideella medarbetare har gjort en fin och viktig insats genom att leda andakter och spela på andakter 

på bland annat Blomstergården och Hällebo. 

Musik   
Svenska kyrkan är en evangelisk-luthersk kyrka med stark musiktradition, därför vill vi 

ha ett varierat musikutbud med körer för alla åldrar och förutsättningar, med 

musikgudstjänster, sommarmusik samt konserter.   

 

 

    

  

Övergripande mål för 2024  
Pastoratets musikverksamhet ska vara en del av mötet mellan Gud och människa. I 

pastoratet ska det finnas körer för olika åldrar. Körerna ska vara en mötesplats för 

människor och en fördjupning i musik och gudstjänst.   

Under 2024 har det har bedrivits körverksamhet i hela pastoratet, totalt har 7 körer 

för vuxna och 9 körer för barn varit i gång på olika sätt. Körerna har medverkat i 

församlingarnas gudstjänstliv samt haft konserter. 

 

 

 

 

 

 

 



Undervisning  
 

  

  

Övergripande mål under 2024 

• Att öka antalet dop   

• Att öka antalet konfirmander   

Det har varit och är ett långsiktigt mål för pastoratet och för Svenska kyrkan i 

stort. Under 2022 inleddes en satsning med dopinbjudan via Verbum. Detta 

arbete har fortsatt under 2023 och 2024. 

 

Det har varit  drop- in dop i Krokoms kyrka, de är uppskattade och pastoratet står för lite extra musik 

och fika. Tanken med drop-in dop är att underlätta för människor och ett sätt att kunna ha dop utan 

att behöva känna press att bjuda in till dop-kalas. 

Totalt genomfördes 98 antal dop och det var 71 ungdomar som konfirmerade sig.  
  

Barnperspektivet i undervisning   
Undervisning för barn och unga har bedrivits i hela pastoratet. Det har tex varit 

Stor och liten grupper, bibeläventyr i skolklasser samt vandringar för skolklasser i 

kyrkan under olika högtider och miniorverksamhet. Här har också församlingarnas 

körer en central plats.  

I en del församlingar åker barnen taxi från och tillbaka till förskolor/skolor/fritids för 

att kunna delta i verksamheten. Det är en viktig del för att underlätta för barnen att 

komma till kyrka och församlingshem.  

 
 

   



Övergripande mål för barnverksamheten  
• att alla döpta ska nås av undervisning om den tro de är döpta till och att de ska få 

upptäcka bönen och få en positiv upplevelse av kyrkan och den kristna tron.     

• bjuda in till Öppna mötesplatser och Naturkyrkis.   

• skapa mötesplatser mellan kyrka-skola och förskola.   

• skapa kontakter med föräldrarna till de barn vi har i våra verksamheter.   

• bjuda in till barnkörer 

• Samarbeta med kommunen så att vi kan erbjuda lov-aktiviteter och på så sätt 

vara ett diakonalt stöd för barn och föräldrar. 

  

 

 

Ungdomar och konfirmation   
Vi ville under 2024 erbjuda ett sammanhang där unga människor kan växa i tron, i 

det arbetet ryms konfirmation, Unga Ledare och Åran. Dessa verksamheter är 

gemensamma för hela pastoratet.  

Vi har haft flera konfirmandgrupper igång under året. Alla grupper som var planerade 

blev av och konfirmandgrupper har träffats regelbundet, veckoträffar och/eller 

helger.  

Unga ledare är mycket viktiga och de gör ett mycket bra arbete i pastoratets 

konfirmandverksamhet. Att bli Ung Ledare är också ett sätt att ge konfirmanderna en 

möjlighet till fortsatt engagemang i församlingarna.  De Unga ledare som finns i 

verksamheten erbjuds de utbildning för Unga ledare som stiftet erbjuder. Här fyller 

även ungdomsgruppen Åran en viktig funktion. 

   

  
Åran  

Ungdomsgruppen har träffats regelbundet under 2024.  Det är en          

pastoratsgemensam grupp och det kommer ungdomar från flera                      

församlingar i pastoratet.  

 

 

Café Traktor  

Under 2024 har Cafe Traktor varit igång på onsdagskvällar i Ede församlingshem 

Här har ideella medarbetare varit mycket viktiga. På Café Traktor har nya 

bekantskaper stiftats och många av ungdomarna har lagt sin bönebult vid ljusen vid 

varje träff. 

Skola och fritidsgård 

Pastoratet har varit delaktiga och samarbetat med kommunen för att kunna erbjuda lovverksamhet. 

Det har varit tema dagar på högstadiet i Änge och närvaro på Nyhedens skola i Krokom liksom på 

fritidsgården i Föllinge. 

 



Ungdomskör 

Det har inte funnits resurser att driva en ungdomskör under 2024 men planer finns hur pastoratet 

ska kunna arbeta med detta framöver. 

 

  

 

 

Vuxenverksamhet  
Krokoms pastorat ville under 2024 inbjuda till samtal om existentiella frågor och 

upplevelser av kristen tro. I mötet med andra människor och Bibelns ord kan tron 

väckas, utvecklas och fördjupas.   

I pastoratet har bland annat en bokcirkel, en stickgrupp och olika hantverksgrupper 

varit aktiva. Under sommaren genomfördes även pilgrimsvandring.  

   
 

Diakoni   
I Krokoms pastorat finns diakonal verksamhet i olika församlingar, det har till 

exempel varit besöksgrupper, mitt på dagen träffar och trivselträffar.  

Därutöver ansvarar diakon och diakoniassistent särskilt för verksamhet inom 

fokusområdena: socioekonomisk utsatthet, ofrivillig ensamhet och 

långtidsarbetslöshet, vilket är tillgängligt för människor från hela pastoratet men har 

sitt fokus via verksamheten Café Hopp i Krokom. Genom den verksamheten har 

arbetsträning och olika former av samtalsgrupper och samtalsstöd genomförts. Här 

fyller ideella medarbetare en viktig funktion.  

Pastoratet har även bjudit in till Leva vidare grupper för sörjande.  

Viktiga samarbetsparter inom diakoni är Krokoms kommun, IOGT-NTO- 

Språngbrädan Krokom, Krokoms Hälsocentral och KIV (Krokoms internationella 

vänförening) 

 

Barnperspektivet i diakoni    
I det diakonala arbetet möter vi även barn. I arbetet med att stötta människor är 

det viktigt att se barnen och hur de mår i de strukturer som finns.  

 



 
   

  

Ideella medarbetare   
Alla ideella som är med i olika verksamheter har gjort ett mycket viktigt arbete under 

2024. Ideella medarbetare är ett av pastoratets prioriterade områden. För att stärka 

och utveckla detta arbete genomfördes en utbildning under 2024 under rubriken 

“Kyrka tillsammans”. Anställda och förtroendevalda var tillsammans på Wången. Det 

arbete som påbörjades där är viktigt och de behöver följas upp och utvecklas vidare.  

 

 

 

Mission   
Under faste- och julkampanjerna gjordes stora och viktiga arbeten som gav pengar 

till Svenska kyrkans internationella arbete ACT. Här gjorde ideella medarbetare en 

stor och viktig insats!   

Under året har vi också fått lägesrapporter från pastoratets vänförsamlingar i Kisinga 

och Kilolo och vi har bett för varandra.   

Pastoratet har drivet öppen verksamhet och utekyrka för att möta våra 

församlingsbor.  

 

 

Barnperspektivet i mission   
Krokoms pastorat är en del av den världsvida kyrkan. På olika sätt vill vi lyfta det 

internationella perspektivet i mötet med barn och unga. Pastoratet har 

uppmärksammat Svenska kyrkans internationella arbete ACT och använt material 

därifrån inför jul- och fasteinsamling. Barnkörer har varit engagerade i arbetet och 

samlat in pengar till ACT. 



Verksamhetsstöd   
Övergripande mål inom verksamhetsstöd 2024 var att: 

• ge god service till de församlingsmedlemmar som på olika sätt kontaktar expeditionen 

• Kyrkans hus i Krokom är öppet för besök och telefonsamtal tre förmiddagar i veckan 

• personalen har goda förutsättningar att bedriva ett professionellt arbete 

• stödja och underlätta för förtroendemannaorganisationen 

• vidareutveckla användandet av våra programvaror så att vi använder alla funktioner som kan 

vara till nytta för oss 

• Göra klart inventarieförteckning och föra in alla föremål i det digitala programmet SACER. 

 

Kansliet har arbetat för att stödja och underlätta för förtroendemanna-

organisationen genom att hjälpa till med kallelser, utskick och arvodeshantering. 

Personal  
Personalmöten för all personal, storsamling, har under 2024 genomförts både som digitala  

och fysiska möten.  Utöver dessa har varje arbetslag regelbundet mötts till arbetsplatsträffar och 

även kategorivisa träffar har hållits när behov funnits.  

 

Vartannat år genomförs Akka i pastoratet. Akka är en webbaserad medarbetarundersökning med 

frågor om arbetsmiljö och arbetsklimat och ett konkret verktyg för att mäta och följa upp 

arbetsmiljön på den egna arbetsplatsen.  

Alla frågor är anpassade för Svenska kyrkans förutsättningar. Varje arbetsplats får dels ett eget 

resultat att arbeta vidare utifrån, dels ett totalresultat som innefattar alla deltagande arbetsgivare 

innevarande år. Under hösten 2024 har svaren följts upp både på storsamling och i respektive 

arbetslag.  

 

Det har skett en omorganisation inom fastighets och kyrkogårdavdelningen. Den nuvarande 

organisationer ser ut så att det finns en fastighets och kyrkogårdschef samt en 

kyrkogårdsföreståndare. 

 

  
    

  



 Information   
 

Under 2024 har pastoratet satsat på att informera om pastoratets verksamheter i 

Krokomsbladet som kommer till alla hushåll varje månad. Parallellt med detta finns: 

 

• Hemsidan är vår huvudkanal som ständigt uppdateras  

• Månadsaffischer  

• Radio Krokom Under året har information om våra verksamheter gått ut via 

Radio Krokom 

• Facebook. Vår pastoratsgemensamma FB-sida samt lokala fb-sidor. 

• Nyhetsbrev för personal och förtroendevalda varje månad.  

  

 

 

 

  

  

 

Förtroendevalda   
Kyrkofullmäktige, kyrkoråd och församlingsråd har sammanträtt regelbundet under 

året. Det har varit en blandning mellan fysiska och digitala möten. Det har också varit 

två ordförandeträffar under året, en på våren och en på hösten.  

 

 

 
 

 

 

 

 

  



 Fastigheter  
 

Barnperspektivet inom fastigheter  
Pastoratets fastigheter ska vara välkomnande för människor i alla åldrar.  

I våra fastigheter har arbetet fortsatt med att se till att det finns tex krokar för ytterkläder i lägre 

nivå. 

 

Övergripande mål för fastigheter 
Gemensamma mål för fastighets- och kyrkogårdsförvaltningen under 2024 var att på 

ett ekonomiskt hållbart och professionellt sätt förvalta och underhålla Krokoms 

pastorats tillgångar samt hålla en hög servicenivå både internt och externt.    

   
Större åtgärder som vi skulle göra: 

• Påbörja prioritering och försäljning av byggnader i enlighet med fastställd 
Lokalförsörjningsplan - vi har haft Hotagens församlingshem och Rönnöfors församlingshem 
ute på försäljningsuppdrag. Dock utan verkställd försäljning ännu. Dom går båda ut på 
marknaden igen 1 maj 2025 

• Upphandla och starta upp den stora åtgärden som Ås kyrka innebär. 

• Ett antal andra budgeterade åtgärder. 
  

Hur blev det?   
Pastoratet dras fortsatt med en underhållsskuld, både underhåll som inte utförts p g a tidsbrist 
tidigare år och underhållsbehov som inte kunnat budgeteras p g a krympande ekonomiska ramar.   
Arbetet med att komma i kapp har fortsatt och de planerade åtgärderna för året har till stor del 
kunnat utföras enligt planen och med ett gott resultat.  
Pastoratet är stort och geografiskt utbrett och att ha många projekt i gång samtidigt kräver både tid 
och resurser.  
Utökad rutin och erfarenhet inom förvaltningen ger dock en positiv effekt som börjar visa sig. 
Lokalförsörjningsplanen som fastställts av fullmäktige 2021 ger vid handen att vi måste avveckla 
delar av vårt fastighetsbestånd både för att fortsatt minska våra kostnader och åtaganden.  
Först ut är Hotagens församlingshem och Rönnöfors församlingshem, men ingen försäljning 
genomfördes under 2024 trots att objekten låg ute på marknaden. Båda objekten går ut på 
marknaden igen 1 maj 2025.  
 
Följande är ett urval av åtgärder som genomfördes under 2024 inom fastighetsförvaltningen:    
   

• Förbättring av ljudanläggningar i Hotagen, Föllinge, Krokom, Ås, Skärvången och Näskott har 
genomförts. 

• Förbättringar av hörslingor har utförts samt inventerats i vårt fastighetsbestånd. 
• Elrevisioner samt fortlöpande elunderhåll har genomförts enligt plan. 
• Diverse målnings- & underhållsarbeten- bla Föllinge Lillkyrka och både gamla och nya garaget 

samt nya garaget i Alsen samt klockstapeln i Krokom har tjärats och fågelsäkrats. 
• Upphandling av helt nytt sjövärmepumpssystem till Föllinge kyrka har genomförts och 

avropats. (Utförs nu 2025) 
• Fuktskadat golv i Offerdals FH har bytts ut- en försäkringsskada. 
• Fortsatta nedsäkringar av elabennonmang. 



• Vi har byggt två nya materialfickor i Laxsjö och Offerdal/Ede enligt plan. Bygglovspliktiga 
objekt. 

• Vi har målat om klockstapeln i Skärvången och hela Skärvångens kapell samt renoverat och 
målat samtliga fönster. 

• Budgeterade fastighetsrelaterade investeringar upphandlas och genomförs.   

• Löpande bevakning av besiktningar såsom elrevision, OVK och hissar läggs in och följs  
upp via besiktningsmodulen i DeDu.   

• Sedvanligt fastighetsunderhåll och felavhjälpning av akut och enklare karaktär. 

• Vi har kopplat upp Föllinge kyrka och Aspås sockenstuga i SÖV-styr och 
övervakningssystemet som Pastoratet har-systemet Arigo. 

• Energibesparing i kyrkorna och kallställning till 10 grader under vintern. 
 

  
 

Kyrkogårdsförvaltningen  
 

Barnperspektivet inom begravningsverksamhet    
Pastoratets begravningsplatser ska vara välkomnande för människor i alla åldrar. På 

begravningsplatserna fortsätter vi se till att det även finns mindre redskap och vattenkannor så att 

barnen kan vara delaktiga i vården av en närståendes grav. 

 

 
 
Övergripande mål för 2024 

 
Gemensamma mål för 

fastighets- och 

kyrkogårdsförvaltningen 

under 2024 är att på ett 

ekonomiskt och 

professionellt sätt förvalta 

och underhålla Krokoms 

pastorats tillgångar samt 

hålla en hög servicenivå 

både internt och externt. 

Förvaltningen skall också 

implementera och 

samköra tidigare använda 

system och finna  

arbetssätt som fungerar över hela pastoratet och underlätta samarbete inom 

verksamheten.    

Arbete under 2024  
Personalen inom fastighets och kyrkogårdsförvaltningen skall organiseras och arbeta    



för att samordna, stödja varandra och dra nytta av erfarenheter och dela de resurser som finns i 
pastoratet.   
Under 2024 fortsatte vi med utbytet och moderniseringen av delar av den maskinpark som används 
för yttre skötsel. Till exempel övergång till tystgående och klimatsmarta elverktyg såsom 
grästrimmers, häcksaxar mm som även förbättrar arbetsmiljön har genomförts 
Arbetet med vård-, underhålls-, träd- och bevarandeplaner har fortsatt under  
2024 och arbetet med att underhålla kulturgravar genom att stensäkra och underhålla utvalda 
gravvårdar fortsatte.  Presentation av de gamla kulturgravarna via s k digitala kyrkogårdsvandringar 
med hjälp av QR-koder vid vissa utvalda gravar har gjorts. Ytterligare arbete som genomförts 
presenternas nedan. 

 

Hur blev det?   
De underhållsåtgärder som skulle utföras 2024 har i stort sett genomförts. Vi hade en situation där 
vår kyrkogårdsförvaltare slutade sin tjänst mitt i sommarsäsongen men vi lyckades ändå genomföra 
merparten av de planerade åtgärderna-mycket pga en förstärkning i form av en extra 
vaktmästare/lokalvårdare på 100%. (En lönebidragstjänst) 
Arbetet fortsätter under 2025 för att komma till rätta med den arbetsfördelningen där ideella krafter 
och andra delar av personalstaben måste överta vissa arbetsuppgifter från vaktmästarna sommartid.  
Storstädningsintervallen för kyrkorna är planerade för 3 kyrkor per säsong - uppdraget utförs av 
extern entreprenör men planeras för att tas över av egen resurs (av kostnadsskäl) under 2026. 
     
Följande är ett urval av åtgärder som genomfördes under 2024 inom kyrkogårdsförvaltningen:    
   

• Vi har köpt loss den sista hjullastaren som legat på leasingavtal så nu äger pastoratet alla 
maskiner. Det är bra då vi inte kan dra av momsen. 

• En el/batteridriven åkgräsklippare till Alsens kyrkogårdsförvaltning har tagits i drift med gott 
resultat. 

• Inköpt och driftsatt 3st gräsklipparrobotar som går i Ås,Föllinge och Offerdal. 
• Områden på kyrkogårdarna i Rödön, Offerdal och Laxsjö har vi arbetat aktivt för att skapa 

blomsteräng som alternativ till gräsmatta. Biologisk mångfald. 
• Vi har upphandlat och genomfört häften av de vård och underhållsplaner vi skall ha gjort på 

våra 11 kyrkogårdar. Resterande 50% är upphandlade och genomförts 2025. 
• Trädvårdsplanerna har fortsatt och genomförts enligt plan. Vi har ändrat inriktning på planen 

och gått uteslutande på träd som finns geografiskt i vårt område. 
         Vi har återplanterat ca 150 träd under året och reklamerat 30 träs som vi får nya under 

2025. 
• Provtryckning av gravstenar fortsatt med egen resurs. 
• Ca 50 meter ny gärdesgård har byggts runt minneslund i Föllinge kyrkogård. 
• Ca 50 meter ny gärdesgård har ersatt rutten gärdesgård i Aspås. 
• Stensäkringar har av gravrättsansvarig kunnat beställas genom extern entreprenör. I detta 

fall Yster stensäkringar AB. 
• Vi har förtydligat beställningsrutinen för stensäkringar till gravrättsinnehavare. 
• Alla kulturmärkta gravvårdar har tvättats och också gravstensäkrats. 
• Det muslimska gravkvarteret i Aspås har byggts och är inför våren 2025 klart för invigning. 
• Renovering av flera grusgångar på Näskotts kyrkogård har genomförts. 
• En ny askgravlund på Näskotts kyrkogård har byggts nyproducerats. 
• Diverse löpande underhållsåtgärder inom begravningsverksamheten  
• Föllinge kyrkogård har vi renoverat 5 stentrappor. 
• Bårhuset i Laxsjö har fått nymålade ytskickt. 
• Ås har vi renoverat och isolerat traktorgaraget samt monterat ny garageport och 

luftvärmepump. 



• Rödön har vi genomfört en omfattande renovering av ett fuktskadat garage som nu är en 
professionellt snickerilokal där vi bla renoverar fönster. Lokalen har även fått luftvärmepump 
och F ventilation. 

• De digitala kyrkogårdsvandringen som tidigare färdigproducerats för Rödöns kyrkogård 
fortsätter vi arbeta för att färdigställa även i Offerdal, Rönnöfors,Hotagen och Alsens 
kyrkogård. Vi har nått långt men är ej helt klar ännu. 

• Aspås bårhus har målats invändigt samt en stor ny dubbeldörr har byggts av ett snickeri samt 
monterats. 

• En helt fuktskadad del av garagelängan på Rödön har totalrenoverats och är nu inrett som ett 
snickeri där vi kan renovera fönster. (Alla fönster till Skärvångens kapell har renoverats där) 

 
 
 
 
 
Gravsättningar  

2024 

Gravtyp   Antal 2024 

Kista   45 

Urna   48 

Askgravplats   29 

Askgravlund   25 

Minneslund   34 

Totalt   181 

 

 



   

 

 

 

 

 


